

美要求字节跳动90天内剥离TikTok在美业务

中方:出于强盗逻辑的巧取豪夺

新华社消息 针对美国总统特朗普日前签署行政令,要求字节跳动公司90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美运营所有权益,外交部发言人赵立坚17日说,TikTok几乎满足了美方提出的所有要求,但仍逃不过美国一些人出于强盗逻辑和政治私利对其采取的巧取豪夺。中方敦促美方立即纠正错误,停止诬蔑抹黑中国,停止无理打压别国企业。

赵立坚在例行记者会上回答有关

提问时说,据报道,TikTok美国业务包括总裁在内的公司中高管理层全部聘用美国人,其服务器在美国,数据中心在美国和新加坡,运营团队全部实现了本地化。公司雇佣了1500名美国员工并承诺创造1万个就业岗位。TikTok还对外公开了审核政策和算法源代码。“可以说,TikTok几乎满足了美方提出的所有要求,但仍逃不过美国一些人出于强盗逻辑和政治私利对其采取的巧取豪夺。美国一些政

客非要无中生有、罗织罪名,置TikTok于死地。”

赵立坚表示,在美国一些政客眼里,“国家安全”仿佛成了美国给别国找事的“万金油”,成为这些人无理蛮横打压非美国企业的“尚方宝剑”。美国口口声称TikTok等企业危害美国国家安全,但就连美国中情局有关评估报告也显示,没有证据证明中方拦截了TikTok数据或利用TikTok侵入用户手机。美国有关智库也表

示,仅仅因为某款应用软件属于中国企业就将其禁用的做法绝不是出于安全理由。“这再次证明,所谓自由、安全不过是美国一些政客所奉行的‘数字炮舰政策’的借口。”

他说,这种霸凌行径是对美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的公然否定,违反国际贸易规则,肆意侵害他国利益,也必将损害美国自身利益。“我们敦促美方立即纠正错误,停止诬蔑抹黑中国,停止无理打压别国企业。”

孟晚舟案即将庭审

中方再次敦促加方释放孟晚舟

新华社消息 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审,讨论涉案证据信息披露问题。外交部发言人赵立坚17日说,中方再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切,立即释放孟晚舟女士,让她早日平安回到中国。

当日例行记者会上,有记者问:据了解,加拿大不列颠哥伦比亚省高等

法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审,讨论涉案证据信息披露问题。目前已公开的信息显示,加执法机构在策划和实施对孟晚舟逮捕行动中涉嫌违规和滥用程序,包括与美国联邦调查局合谋行动,在温哥华机场故意拖延时间,并对孟晚舟进行不正当搜查和盘问等。孟的律师团队向加法院主张要求加检方披露更多涉案

证据信息。请问中方对此有何评论?

赵立坚说,中方在孟晚舟事件上的立场是一贯和明确的。目前已披露的相关证据充分表明,美国和加拿大滥用双边引渡条约,对中国公民任意采取强制措施,严重侵犯了中国公民的合法权益。美方的目的是打压中国高技术企业和华为公司,加拿大扮演了美方帮凶的角色,这是一起严重的政治事件。这

不仅是中方的看法,国际社会以及加、美不少有识之士对此都看得清清楚楚。

他说:“中国政府维护本国公民和企业正当合法权益的决心坚定不移。同时,我们也支持相关企业和个人拿起法律武器维护自身权益。我们再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切,立即释放孟晚舟女士,让她早日平安回到中国。”

疫情之下,美国两党大会怎么开

因新冠疫情而推迟了一个多月的美国民主党全国代表大会将于17日至20日在威斯康星州密尔沃基市召开。共和党全国代表大会计划于24日至27日举行,主要地点为北卡罗来纳州夏洛特市。

两党大会是美国大选选战的重要时刻,两党总统和副总统候选人将正式接受提名,大选由此进入最终决战阶段。新冠疫情重塑了今年选战的内容、形式、格局,两党大会也因此呈现新的看点。

怎么开会

美国两党全国代表大会4年一次,在总统选举年举行,是两党各自竞选活动的关键环节。两党大会的活动规模通常可达数万人,但今年将因新冠疫情大幅缩水。

今年的民主党大会将基本以“前所未见”的在线虚拟形式远程举行,重头戏将是连续4晚的电视和社交媒体平台直播活动。据组织方介绍,直播活动不仅包括美国前总统奥巴马和克林顿等知名人士的演讲,还会有普通美国人出镜。前副总统拜登预计20日晚在老家特拉华州远程接受民主党总统候选人提名并发表演讲。

共和党大会筹办因疫情一波三折,至今尚未正式公布全部安排,目前已确定24日开幕当天将有数百名党代表在主办地夏洛特现场投票,正式提名现任总统特朗普为共和党总统候选人。特朗普此前透露,他打算于27日在白宫草坪发表演讲接受提名。由于此举将打破惯例,因此引发质疑和批评。

另据美国媒体报道,现任副总统彭斯将在马里兰州巴尔的摩市附近的麦克亨利堡国家纪念碑发表演讲,大会其他演讲者包括第一夫人梅拉尼娅等特朗普家人、共和党众多知名政客

以及一些受益于特朗普政府政策的普通美国人。

有啥内容

民主党全国代表大会委员会表示,“团结美国”是拜登的关键任务,大会想要传达的信息是,“拜登沉稳、富有同情心、经验丰富,是美国现在需要的领导人,能让美国人团结在一起,走出特朗普治下的危机和混乱”。

与4年前的民主党总统候选人希拉里·克林顿相比,拜登实现党内团结的难度较小,因为他很早就锁定了民主党总统候选人提名,而且代表党内“温和派”的他也顾及了党内“进步派”的诉求,获得了曾经的主要对手伯尼·桑德斯的支持。

此外,舆论普遍预计,为吸引更广泛的支持,拜登会打出抗疫和经济等牌,同时回应美国当前反思种族关系的浪潮,而竞选搭档、多种族背景的卡玛拉·哈里斯或将给拜登加分。

共和党方面对大会内容透露的信息不多,但据美国保守派媒体福克斯新闻台报道,大会的主题是“纪念伟大美国故事”,突出“(美国的)伟大、机遇以及特朗普总统果敢的领导力”。

美国圣安塞姆学院政治学副教授



克里斯托弗·加尔迪耶里在接受新华社记者采访时说,预计特朗普将聚焦执法、移民等话题,继续塑造其维护“法律与秩序”的形象,以凸显党派差异。

影响几何

两党大会最重要的作用是为竞选造势。由于今年现场活动因疫情而大幅缩水,有人担心大会将损失不少关注度,导致拉票效果“打折”。不过也有专家认为,疫情之下两党大会收视率反而会升高。丹佛大学政治学教授塞斯·马斯克特说,美国人当前政治兴趣渐浓,而且疫情之下人们的其他活动减少,可能有更多人选择观看两党大会。

从历史上看,党代表大会确实能

推高本党总统候选人的民调支持率。据美国选举分析网站“538”计算,自1968年以来,党代表大会平均给总统候选人带来5个百分点的民调支持率提升。不过该网站也指出,近几届总统选举中党代表大会的“提振效应”有所减弱。专家认为,这与选民极化、跨党派投票意愿降低等因素有关。

为对冲民主党全国代表大会对拜登选情可能带来的提振,特朗普竞选团队连日来不惜“重金”在社交媒体平台上发布广告批评拜登和哈里斯组合。特朗普本人还计划在民主党代表大会期间前往明尼苏达、威斯康星、亚利桑那和宾夕法尼亚4个州发表针对性讲话。这些措施能有多大效果值得关注。

(据新华社)